

# 北京会议探索财产权在全球范围内的重要性

*Jaime Welch-Donahue* 杰米·韦尔奇·唐纳修 2011年08月23日

随着中国以经济超级大国的态势持续发展，中国所面临的挑战之一是如何通过完善私有财产权法律来进一步提升自己的市场经济。正是在此背景下，威廉玛丽法学院的财产权利项目中心将于10月14、15日在中国北京清华大学举办第一次国际会议。第八届布里格姆-凯耐尔财产权利会议（Brigham-Kanner Property Rights Conference）将齐聚来自美国和中国的知名学者、法官以及律师，共同探讨财产权在全球范围的进展。

在此次会议上，大法官桑德拉·戴·奥康纳（Sandra Day O'Connor）将被授予2011年度布里格姆-凯耐尔财产权利奖。奥康纳于1981至2006年期间担任美国联邦最高法院大法官，是美国历史上第一位担任联邦最高法院大法官的女性，她因此而被载入史册。在凯洛诉新伦敦市案（*Kelo v. City of New London* (2005)）中她广泛引用不同意见，被誉为财产权法律体系的关键性观点。

本次会议由美国威廉玛丽法学院与清华大学法学院共同举办，是清华大学成立100周年庆典中的一项特色活动。

在中国举办这次会议“将促进形成一个比较框架来探讨财产权的发展。鉴于美国和中国之间的紧密联系以及中国在世界经济中的能动作用，这是期待已久的，”该项目的负责人、资深教授琳达·巴特勒（Lynda Butler）解释道。

威廉玛丽法学院院长戴维森·M·道格拉斯（Davison M. Douglas）谈到，该会议的参与者名单中有许多学者，他们的学术成果促进了当今美国财产权体系的形成。他期待着一些优秀的中国学者也同样参与其中。

布里格姆-凯耐尔财产权年会以托比普林斯布里格姆（Toby Prince Brigham）和基甸凯耐尔（Gideon Kanner）命名，从而表彰他们一生为个人产权理论所做的贡献。此次第八届会议将集法官、律师及法学界的研究人员一堂，共同探讨征收征用法及其他法律对私有财产权的影响的最新动向。会议期间，财产权项目中心将为在该领域做出杰出贡献的人士颁发布里格姆-凯耐尔财产权利奖（Brigham-Kanner Prize）。

历届获奖者均将参加本次会议，他们包括：前芝加哥大学法学院、现纽约大学法学院

教授理查德·A·爱波斯特 (Richard A. Epstein), 耶鲁大学法学院教授罗伯特·C·埃里克什 (Robert C. Ellickson), 范德比尔特大学法学院名誉教授詹姆斯·W·伊利 (James W. Ely, Jr), 哈佛大学法学院教授弗兰克·I·米歇尔曼 (Frank I. Michelman), 哈佛大学名誉教授理查德·E·拍波 (Richard E. Pipes), 密歇根大学法学院教授玛格丽特·简·雷丁 (Margaret Jane Radin) 以及亚利桑那大学詹姆斯 E. 罗杰斯法学院教授、耶鲁大学法学院名誉教授卡萝尔·M·罗斯 (Carol M. Rose)。

会议将探讨以下专题:

\*\*对财产权利的法律保护: 比较视野

\*\*对若干重要财产权利决定的思考

\*\*财产——作为制定社会政策的工具

\*\*实务届如何塑造法律

\*\*文化与财产

\*\*财产——作为经济制度

\*\*财产权利与环境

\*\*财产权利的未来

更多信息, 请登录布里格姆-凯耐尔财产权会议网站 [www.bkconference.com](http://www.bkconference.com), 或联系凯西庞德 (Kathy Pond) [ktpond@wm.edu](mailto:ktpond@wm.edu)。